www.zhongkao.com

初中毕业适应性综合训练

物理参考答案

（一）

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	B
	D
	C
	B
	D
	B
	D
	A
	C
	B
	C


二、填空题

13. 光沿直线传播，声音不能在真空中传播

[image: image7.emf] 

14. 900，75

15. 静止，升高

16. 182107，18.217

17. （1）2，（2）0.11

三、图示与简答题

18．如图所示

19．如图所示

20．一可以从压强方面谈（略）；二可以从能量方面谈（略）（或从摩擦磨损方面谈）

[image: image8.png]


四、探究与实验题

21．（1） ①连线如图
②1.8, 9

（2）①正

②调节滑片P保证a、b间的电压不变

③控制变量，探究动能的大小与哪些因素有关等

（3） 60W的白炽，127.5，52，电子节能灯

22．（1） 丁 （2） 2  （3） 入，出

五、计算题

23．（1）条件


（2）2.4×103kg

24．（1）500Pa

（2）285600J


（3）396000J

25．（1）约6.8 A

（2）2800s


（3）198V

（二）

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	B
	C
	B
	B
	B
	A
	B
	C
	B
	B
	D


二、填空题

13.（略），凝华  14.减小，下沉  15.等于，80Ω   16.1J，0.05  17.1.5，2700

三、图示与简答题

18、19（略）

20.比赛过程中某时刻不同运动员的位置；不同运动员游完全程所用的时间

四、探究与实验题
21.（1）欧姆定律

（2）略

（3）电流与电压成正比
（4）开关未合上
（5）B

22.略

五、计算题：

23.（1）30N

（2）2.7×103kg/m3

（3）1500Pa

24.（1）62.5N

（2）0.4m/s


（3）0.3kwh

25.（1）6V

（2）P最小=1.5W，P最大=2.4W

（三）

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	D
	C
	D
	B
	A
	C
	B
	A
	D
	B
	A


二、填空题：

13.在家放电视时，声音放小声些；上课时不能经常移动板凳。

14.人前进的方向上；利用人的惯性。  15.变化的电流，c=λf。

16.长度、纳米   17.金属铝能导电；橡胶能绝缘。

三、图示与解答题：略

四、探究与实验题。

21.（1）FEBADC；（2）
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；（3）m－m0；（4）不能。

22.略

五、计算题

23.（1）104J


（2）2.1×107J

（3）1400s

24.（1）0.4A


（2）80W

（3）79200m
25.（1）800Pa


（2）1.6kg

（四）

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	C
	C
	D
	B
	B
	B
	B
	D
	D
	B
	B


二、填空题
13.0，12  14.1000N，1100~1300均正确  15.灯2  16.A，0.8W，0.7A  17.略

三、图示与简答题

18.（1）略
（2）甲、乙都将同时后退，力的作用是相互的，力可以改变物体的运动状态

19.吹气感觉凉。因为吹气加快了手背表面空气流动，使手背上水分蒸发加快，蒸发吸热。呵气感觉湿热。因为呵出的热气温度高于手背的温度，水蒸气遇冷液化成小水珠，液化放热，故感到湿热

20.略

四、探究与实验题

21.（1）①把纸贴在木块的下表面

②使纸跟水平桌面接触，用弹簧秤水平拉木块做匀速直线运动，记下此时弹簧秤示数F

③用弹簧秤测出纸和木块总重G

（2）根据二力平衡f=F，N=G，由f=μN得
[image: image2.wmf]N

F

N

f

=

＝

m


22.A.RX=
[image: image3.wmf]I

U

，Rx=
[image: image4.wmf]0

1

2

1

R

I

I

I

-


B.甲通过改变滑片，多次测量取平均值，减小误差；乙只用一个电流表且接线不动就可以测出电阻，缺点是不能多测几组，误差大。

C. Rx断路。

五、计算题

23.（1）0.25元
（2）建议选择煤气。因为煤气价格适中，且污染较小。

24. 1600N，5.76×107J ，4.8×105W

25.（1）原理：电动机不是纯电阻用电器，它消耗的电能中大部分转化为机械能，一部分转化为内能，根据能量的转化和守恒定律，电动机消耗的电能=机械能+内能，则电机的效率η=W机/W电。

（2）需测量的物理量：线路中的电压U，通过线圈的电流I和线圈的电阻R。

（3）电动机消耗的电能：W电=UIt；电动机产生的热量：W热=I2Rt。

电动机效率：η=W机/W电=（W电－Ｗ热）／Ｗ电＝（UIt－I2Rt）/UIt＝
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（五）

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	D
	D
	D
	C
	A
	D
	B
	C
	A
	B
	B


二、填空题
13.凸透镜，会聚  14.3.6，9720  15.内能，机械能

16．电流表A断路，灯L1断路、灯L2断路    17.猜想1：冰刀与冰摩擦生热使冰熔化

猜想2：冰的熔点与压力（或压强）有关

三、图示与简答题

18.如图所示






19.如图所示
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20.甲图：壶嘴高于壶内水面，茶水不会流出；连通器原理

乙图：吸管在水面处不应该是直的；光的折射

四、探究与实验题

21.30，水晶球放入杯中漂浮在水面上时量筒的示数（mL），40，3.0

22.（1）甲，灯变暗

（2）灯的亮度，图（略）

（3）能，两灯串联总电阻变大，电源电压一定时，根据Ｐ＝
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实际功率变小，同时间内消耗电能减少，所以能省电。

五、计算题

23.（1）90km/h，25m/s

（2）1600N

（3）25%

24.（1）1N



（2）5N


（3）1.6×103Pa

25.（1）5.8A



（2）37.8Ω

（3）84%


（4）略

（六）

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	C
	C
	C
	D
	C
	D
	B
	B
	D
	B
	D


二、填空题
13.频率，空气   14.热传递，做功  15.1.16cm，36.6℃，0.24A  16.等于   17.不变，增大

三、图示与解答题
18、19（略）

20.（1）21.6

（2）765

（3）液氮汽化时吸热，不能，抵抗地压、隔绝地下水与基坑的水力联系。

（4）大雾、雨雪有散射作用。
（5）改用节能灯。

四、探究与实验题

21.（1）断开

（2）0.1A

（3）调节滑动变阻器，使电流表示数为0.3A读出此时电压表示数U
（4）P=0.3U
（5）电源的电压过低

22.33.8，17，倒出油的体积（cm3），20，0.84

五、计算题

23.（1）V排=1.9×10－4m3

（2）水面下降

（3）△P=10Pa

24.（1）3.8h



（2）550km

25.（1）1000W


（2）R定=48.4Ω，图略
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